
 

 

 

       

Αθήνα, 8 Ιανουαρίου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού 

 

 ΘΕΜΑ: Συνεχής και συστηματική η απαξίωση του ΕΑΚ Βόλου. 
Εκτός των νέων πιστώσεων για τα Εθνικά Αθλητικά Κέντρα της 
χώρας 

 

Το Εθνικό Αθλητικό Κέντρο (ΕΑΚ) Βόλου κατασκευάστηκε το 1962 με στόχο 

να καλύψει τη διενέργεια κορυφαίων διεθνών αθλητικών εκδηλώσεων και να 

αποτελέσει Ολυμπιακό προπονητήριο για τους Ολυμπιακούς Αγώνες του 

2004. 

Το ΕΑΚ Βόλου περιλαμβάνει έναν «κορμό» αθλητικών εγκαταστάσεων, όπως 

γήπεδο ποδοσφαίρου χωρητικότητας 9.000 θεατών, κλειστό γυμναστήριο 

χωρητικότητας 1.200 θεατών, ανοιχτό και κλειστό κολυμβητήριο, ενώ στην 

εγκατάσταση υπάρχουν ακόμα γήπεδα αντισφαίρισης και σκοπευτήριο. 

Για χρόνια το ΕΑΚ Βόλου αποτέλεσε «πνεύμονα» του ερασιτεχνικού 

αθλητισμού της πόλης ωστόσο από το 2019 ξεκίνησε η συστηματική και 

μεθοδευμένη απαξίωση του με την υποδομή του σήμερα να βρίσκεται στη 

χειρότερη δυνατή κατάσταση και τους πολίτες και τα αθλητικά σωματεία του 

Βόλου να μην έχουν τη δυνατότητα να το χρησιμοποιήσουν. 

Επί διακυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ είχε εντοπιστεί και αναγνωριστεί η ανάγκη 

εκταμίευσης κονδυλίων για εργασίες ανακαίνισης και αναμόρφωσης του ΕΑΚ. 

Για το σκοπό αυτό δρομολογήθηκε η ένταξη μέρους του έργου στο 

πρόγραμμα «Φιλόδημος» στο τέλος του 2018.  

Το έργο συντήρησης και βελτίωσης των αθλητικών εγκαταστάσεων του ΕΑΚ 

Βόλου εντάχθηκε στο Πρόγραμμα «Φιλόδημος ΙΙ» με τον προϋπολογισμό που 

έχει εγκριθεί να ανέρχεται στο 1.700.000€. Σύμφωνα με την προγραμματική 

σύμβαση η Πολιτεία χρηματοδοτεί το έργο με 600.000€ και το υπόλοιπο ποσό 

καλύπτεται από το Δήμο Βόλου.  

Σύμφωνα μάλιστα με δηλώσεις του τότε Υφυπουργού Αθλητισμού κ. 

Αυγενάκη το 2019, αναγνωριζόταν η ανάγκη επισκευής του ΕΑΚ και με 
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επιπλέον οικονομικούς πόρους από τους ήδη εξασφαλισμένους από το 

πρόγραμμα «Φιλόδημος». 

Παρά τις ανωτέρω διαβεβαιώσεις και την εξασφαλισμένη χρηματοδότηση, τα 

τελευταία τέσσερα και πλέον έτη καμία εργασία αποκατάστασης, συντήρησης 

και αναβάθμισης των εγκαταστάσεων του ΕΑΚ Βόλου δεν έχει προχωρήσει. 

Αντίθετα, οι καταστροφικές πλημμύρες που έπληξαν τη Μαγνησία τον μήνα 

Σεπτέμβριο έφεραν τις εγκαταστάσεις του ΕΑΚ στη χειρότερη θέση των 

τελευταίων ετών. Οι εγκαταστάσεις των Κολυμβητηρίων υπέστησαν τεράστιες 

ζημιές με αποτέλεσμα την επ’ αόριστο παύση λειτουργίας τους. Συγκεκριμένα, 

η εισροή υδάτων και λάσπης στις εγκαταστάσεις του μηχανοστασίου, 

καθιστούν αδύνατη την επισκευή του υπάρχοντος απαρχαιωμένου 

εξοπλισμού και επιβεβλημένη την πλήρη αντικατάστασή του. 

Σύμφωνα με πρόσφατες δηλώσεις της Δημοτικής Αρχής Βόλου δρομολογείται 

το γκρέμισμα του «Τάκης Συνετόπουλος» και η αντικατάστασή του με 

«πρωτοποριακό πάρκο». Οι εν λόγω δηλώσεις συνεπικουρούν την παντελή 

έλλειψη πρωτοβουλιών αποκατάστασης των ζημιών στις εγκαταστάσεις του 

ΕΑΚ τέσσερις μήνες μετά τις καταστροφικές πλημμύρες. 

Οι παραπάνω δηλώσεις, πέρα από άκρως ανησυχητικές για το μέλλον του 

ΕΑΚ, γεννούν και ερωτηματικά με βάση την προγραμματική σύμβαση που 

έχει συναφθεί για τις εργασίες αποκατάστασης στο ΕΑΚ και την τύχη των 

κονδυλιών που είχαν εξασφαλιστεί από την ένταξη του έργου στο Πρόγραμμα 

«Φιλόδημος ΙΙ». 

Την ίδια ώρα, το ΕΑΚ Βόλου φαίνεται ότι αποκλείεται από τις πιστώσεις στα 

Εθνικά Αθλητικά Κέντρα της χώρας για το 2024, όπως αυτές κατανεμήθηκαν 

με πρόσφατη Απόφαση του αναπληρωτή Υπουργού Αθλητισμού από τον 

τακτικό προϋπολογισμό του Υπουργείου. 

Όπως μπορεί κανείς εύκολα να διαπιστώσει στον σχετικό δημοσιευμένο 

πίνακα 

(https://www.gga.gov.gr/images/GRAFEIO_TYPOU/Dekemvrios_23/pinakas.j

pg) το ΕΑΚ Βόλου, παρά τις τεράστιες καταστροφές που έχει υποστεί στις 

υποδομές του εξαιτίας των πλημμυρών, δεν βρίσκεται στη λίστα των 

Αθλητικών Κέντρων της χώρας που θα ωφεληθούν από τις νέες πιστώσεις για 

το έτος 2024. 

Οι δηλώσεις της δημοτικής αρχής Βόλου για δρομολογούμενο γκρέμισμα του 

ΕΑΚ σε συνδυασμό με τον αποκλεισμό του από τις πιστώσεις του 

Υπουργείου για το 2024 δημιουργούν, ακόμα και στον πιο καλόπιστο πολίτη, 

την εικόνα ενορχηστρωμένης μεθόδευσης για εγκατάλειψη της αθλητικής 

υποδομής και αντικατάστασης της. 

Την ίδια ώρα, γεννούν ερωτηματικά για την τύχη των κονδυλίων που είχαν 

εξασφαλιστεί για το έργο συντήρησης και αναβάθμισης του ΕΑΚ Βόλου 

σύμφωνα με τον Προγραμματική Σύμβαση που είχε συναφθεί. 
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Το ΕΑΚ Βόλου αποτελεί μία από τις βασικότερες αθλητικές υποδομές της 

πόλης. Για χρόνια αποτέλεσε κοιτίδα για τον ερασιτεχνικό αθλητισμό της 

πόλης φιλοξενώντας στις αθλητικές εγκαταστάσεις πλήθος σημαντικών 

αθλητικών συλλόγων. 

Η μεθοδευμένη απαξίωση με στόχο την εγκατάλειψη και αντικατάστασή του 

πλήττει ευθέως το αθλητικό γίγνεσθαι της πόλης του Βόλου ενώ συνιστά και 

ευθεία διάψευση των κυβερνητικών δεσμεύσεων. 

Κατόπιν των ανωτέρω, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Για ποιο λόγο το ΕΑΚ Βόλου, παρά τις τεράστιες καταστροφές 

που έχει υποστεί στις υποδομές του εξαιτίας των πρόσφατων 

πλημμυρών, δεν βρίσκεται στη λίστα των Αθλητικών Κέντρων της 

χώρας που θα ωφεληθούν από τις νέες πιστώσεις του 

Υπουργείου για το έτος 2024; 

2. Δρομολογείται η εξασφάλιση κονδυλίων από άλλες πηγές για τις 

εργασίες αποκατάστασης; 

3. Ως καθ’ ύλην αρμόδιος για τις δημόσιες αθλητικές υποδομές της 

χώρας, συμφωνεί με τις δηλώσεις της Δημοτικής Αρχής για 

γκρέμισμα του ΕΑΚ Βόλου και αντικατάστασής του με πάρκο; 

4. Αν ναι, τι επιπτώσεις θα έχει αυτό στα εξασφαλισμένα κονδύλια 

από την ένταξη του έργου αποκατάστασης και συντήρησης του 

ΕΑΚ Βόλου στο Πρόγραμμα «Φιλόδημος ΙΙ»; 

5. Σε κάθε περίπτωση, για ποιο λόγο παρατηρείται τόσο μεγάλη 

καθυστέρηση στην υλοποίηση του έργου αποκατάστασης και 

συντήρησης του ΕΑΚ Βόλου όπως αυτό περιγράφεται στην 

σχετική προγραμματική σύμβαση; 

6. Δεν θεωρεί ότι δημιουργούνται τουλάχιστον ζητήματα 

αδιαφάνειας στη διαχείριση κρατικών κονδυλίων, όταν ένα έργο 

με εξασφαλισμένη χρηματοδότηση και ακριβή περιγραφή σε 

προγραμματική σύμβαση δεν προχωρά, ενώ εν αντιθέσει 

ανακοινώνεται ότι δρομολογούνται διαφορετικές εργασίες; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 




